

С Новым годом, друзья!

Год заданья третий.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 1 (250)

Суббота, 1 января 1972 года

Цена 1 коп.

Впереди—новые задачи

В канун Нового года редакция обратилась к начальнику строительства Саянской ГЭС А. И. Карякину с просьбой рассказать о том, с какими итогами закончен первый год девятой пятилетки и о тех задачах, которые стоят перед коллективом строителей в новом, 1972 году.

А. И. Карякин сказал:

—1971 год был знаменательным для всего советского народа. Это был год XXIV съезда нашей партии, он был годом, когда предсезонное социалистическое соревнование вызвало невиданный трудовой и политический подъем трудящихся нашей страны. Вместе со всем народом трудовую вахту несли и строители Саянской ГЭС. Предсезонные социалистические обязательства были с честью выполнены.

Отдаваясь назад, нужно сказать, что главным направлением в работе партийной организации, всего коллектива стройки было создание производственной базы, обеспечение строителей жильем, строительство учреждений соцкультбыта, безусловное выполнение заданий первого года пятилетки.

С какими же итогами закончили мы этот год?

Годовой план по генподряду выполнен к 22 декабря. Оставшееся время мы работали в счет 1972 года. Из производственных объектов государственной ко-

миссии сданы ЛЭП-110 кВ, протяженностью 44,5 км, готовится к сдаче ГПП-2. Это позволит бесперебойно обеспечивать энергией район основных работ и подсобно-вспомогательные предприятия. Сданы очистные сооружения в пос. Майна, готовится к сдаче фильтровальная станция и ряд других объектов.

В прошлом году 489 семей строителей справили новоселье в новых домах, подготовлен к сдаче детский сад на 280 мест в пос. Озлащенное.

Хорошо поработали строители в первом году пятилетки. Но впереди—новые задачи. Это: пуск первой очереди бетонного завода, форсирование строительства камнеобрабатывающего завода—пускового объекта пятилетки, ускорение строительства жилья и учреждений соцкультбыта, дальнейшее совершенствование и создание производственной базы. Иначе говоря, второй год пятилетки должен стать решающим этапом в подготовке прочной основы для выполнения заданий 9-го пятилетнего плана.

Мне хочется через газету пожелать всем труженикам стройки в новом году крепкого здоровья, каждому личного счастья, успехов в труде, учебе, в деле выполнения решений XXIV съезда партии.

И еще: пусть все недостатки, которые мы имеем, останутся в прошлом году.

С Новым годом, дорогие товарищи!

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С добрыми, хорошими чувствами провожаем мы 1971 год. Это был год великих свершений советского народа, идущего по пути, намеченному XXIV съездом нашей партии. 1971 год—первый год девятой пятилетки. Он был успешным для коллектива нашего строительства—досрочно выполнены взятые обязательства. С гордостью за достигнутое, с ясными перспективами вступили мы в новый год. Партийный комитет, управление, объединенный стройком, комитет ВЛКСМ строительства Саянской ГЭС сердечно поздравляют Вас, дорогие товарищи, с Новым годом и желают всем доброго здоровья, личного счастья, успехов в труде.



Год пятилетки завершен

НОВОГОДНИЙ РЕПОРТАЖ

Деду-Морозу надо успеть всюду. У него считанные часы правления, а побывать надо... объектах на Саянской ГЭС много. Он спешит и удивляется — оказывается, что гидростроители во многих местах уже простились с ним (так сказать, заочно), работают на его преемника. Вот, например, на Большом бетонном заводе... Поспешим и мы, ведь к этому объекту приковано

сейчас внимание строителей. Большой бетон ждет все! Конечно добродушный Дед-Мороз не рассердится на бригаду Виктора Пабега — ветеранов строительства завода. Как сердиться, когда плотники-бетонщики трудятся не покладая рук. Учасок за 11 месяцев освоил 922 тысячи рублей при годовом плане 682 тысячи. Огромная доля освоенных средств

приходится на ветеранов. Многие сделали ими на самом заводе. Заканчивают нулевой цикл вспомогательного корпуса, Кариевский ручей одевают в бетон, предстоит большой объем работ на галерее непрерывного транспорта сортировочной установки. Бригада Сергея Работкевича, — как много мы о ней слышали, — тоже (Окончание на 2 стр.)

В комсомольском штабе стройки

В канун Нового года на строительстве Саянской ГЭС появилась еще одна комсомольско-молодежная бригада. В управлении основных сооружений старшим наставником и бригадиром молодежи стала кандидат ордена «Знак Почета» Александра Андреевна Шавцова. Сейчас бригада ведет ремонт общежития в п. Черемушки.

Комсомольский штаб стройки желает молодым штукатурам-малярам в пом. 1972 году стать в число передовиков, призывает их активно участвовать в социалистическом соревновании второго года девятой пятилетки. Штаб желает комсомольско-молодежному коллективу успехов в труде и счастья в личной жизни.

24 декабря на заседании комсомольского штаба стройки были подведены итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов. Итоги подведены за октябрь и ноябрь прошедшего года. Лучшей признана бригада трубуоукладчиков «Сантехмонтажа» Анатолия Налегова. Норма выработки этого коллектива 210 процентов. Ребята этой бригады горды

тем, что они участники строительства Саянской ГЭС. 14 трубуоукладчиков борются за высокое звание ударников коммунистического труда. Повышать свой образовательный, технический уровень, расширять политический кругозор ребята считают делом наипервейшей важности. А кто не любит спорт в бригаде? На это ребята ответили так:—Призыв Виктора Горлова—«Все на лыжи!»—подхватили! Сейчас

мы тренируемся, чтобы участвовать во всех видах спорта зимней спартакиады. А вот прошлые наши успехи: многие входят в состав сборных команд по футболу, хоккею, лыжам. Решили бригаду сделать спортивной. Досрочно завершив задание первого года девятой пятилетки, трубуоукладчики уже взяли социалистическое обязательство на 1972 год. Выполнение нормы выработки не менее, чем на 130-150

процентов. Строительско-монтажные работы сдавать только с оценкой «хорошо» и «отлично», освоить две смежные профессии, за счет использования механизации свести к минимуму ручной труд, добиваться экономии материалов и повышения производительности труда. Так держать, трубуоукладчики! Информационный отдел комсомольского штаба строительства Саянской ГЭС.

Правофланговые пятилетки

На протяжении года комплексная бригада Анисима Алексеевича Размахина из СМУ-1 выполнила

большой объем работ на строительстве камнеобрабатывающего завода. Дела последнего месяца года—

красноречиво тому подтверждение. Забетонировано 4 фундамента под оборудование завода. На шламо-

ном хозяйстве в два приема уложено более 800 кубометров бетона. Для нужд стройки бригада готовит фарновые и карнизные плиты.



Примером в труде служит член партбюро Леонид Иванович Устигов. Добросовестно, со знанием дела работают Валерий Иванович Иванов, Александр Федорович Адулов. Учебе в бригаде придается серьезное значение. Шесть человек повышают свою квалификацию плотников-бетонщиков, в бригаде также прибавится три

электросварщика. В вечернем техникуме учится Валентин Минин, Владимир Ширинкин и Михаил Крайков. В наступившем новом году бригада А. Размахина приложит все силы к тому, чтобы досрочно выполнить задание второго года девятой пятилетки. На снимке: бригада А. Размахина (слева направо): Валерий Иванов, Александр Адулов, Леонид Устигов и Анисим Размахин.

А. ЭДВАРД.

Год пятилетки завершен

на строительство завода. Это с их помощью смонтированное отделение принимает жидкий вид. Здесь ребята устанавливают утепленные перекрытия, перекладины, занимаются остеклением оконных проемов.

Есть чему удивляться Деду-Морозу. Ведь рядом со знаменитой бригадой арматурщиков А. С. Тяжельна работает, ни в чем не уступающая ему одна коллектива — Выселова Шерстюка. Металлисты варты регистри для склада инертных заполнителей завода.

Камешников Петра Константиновича Васюка увидим мы на сметельном отделении и на хозяйственной установке. Бокс о бок с ними ведет монтаж металлоконструкций один из лучших коллективов управления основных сооружений — зveno Анатолия Котова. Темпы строительства Большого бетонного завода принимают должный размах.

Здесь на огромной строительной площадке Дед-Мороз, а значит и мы, поастремем начальника участка Анатолия Даниловича Левашко. Настроение у него хотя и негодное, но все же несомненно тревожное. Он с удовлетворением расхва-

жет о своих людях, об их героических усилиях — Анатолий Данилович тружениками участка доволен: — Сейчас все бригады нашего участка сконцентрированы на этом объекте. Появилась возможность понастоящему организовать социалистическое соревнование смежных по профессиям бригад, успешно сдать первую очередь завода, чем способствовать укладке первого кубометра «Большого бетона» в котловане правого берега.

—Начал «разворачиваться» и «Гидромонтаж». Труженики этой организации получили возможность закончить работы по укладке цемента, и к легу здесь можно будет принимать цемент.

—Завод мы не сможем пустить даже по временной схеме в эксплуатацию без вспомогательного корпуса, — у начальника участка озабоченный вид, — фундаменты закончили, теперь нужен металл на каркас корпуса. Здесь, во вспомогательном, будут компрессорные установки для подачи обезвоженного воздуха, бытовые помещения для рабочих. Сейчас на строительстве создан штаб Боль-

шого бетонного завода. Думаю, что завод наш будет строиться ударными темпами!

Еще лет пять назад Дед-Мороз свободно разгуливал со своими приближенными: бурянами да метельниками на левом берегу Енисея. А вот сейчас попробуй-ка, разгуляйся! Чего доброго попадешь под огромную машину —БедАЗ. Машины самые современные и это значит, что для них нужно современное техническое обслуживание. И новый год, только что народившийся, примет от строителей главный корпус автобазы. Когда Дед-Мороз побывал там, люди заканчивали последние приготовления перед пуском. Мастер Владимир Иванович Кириченко не может нарадоваться своим вентиляционщиками. Они свои работы закончили на неделю раньше намеченного трафика. Отлично поработали здесь Евгений Сергеевич Богданов, Борис Михайлович Шабрин, Анатолий Васильевич Токмачев. В последние дни уходящего года сантехники Г. Добровский, С. Плескач, Г. Чекуши и другие выставляли фарфоро-фаянсовые изде-

лия. Этих людей на участке «Сантехмонтажа» считают лучшими. А как они справились со своей задачей на главном корпусе автобазы — это решать производственной комиссии.

А что на другом конце огромной строительной площадки, которую представляет Саянская ГЭС? Дед-Мороз давно освоил профессию журналиста и берет интервью у означенных строителей. В первом поселке Саянской ГЭС объект № 1 —детский сад.

Деда-Мороза не пустили в помещение, ведь там понастоящему жарко от напряженного труда людей, решивших, как можно быстрее сдать детский садик его настоящим хозяевам.

Только об этом сейчас забота матерей и отцов —строителей. Так что «журналисту» пришлось брать интервью на улице. Узнал он, что бригада отделочников Валентины Пономаренко и Риммы Ивкиной буквально забывали об отдыхе, работали по аккордному наряду и делали почти невозможное. Хотя, гакого слова в употреблении строителей нет. В числе лучших Виктор Захарович

Свириденко, начальник отделочного участка назвал плотников Н. Д. Иванова, В. Дубинина (СМУ-1), добрым словом отзывался о мастере бетоносмесительного участка Петре Ковалеве, —вот человек, энергии в нем много. Говорят, один в поле не воин! А Петр никому не давал покоя, сумел организовать работу так, что буквально в считанные дни территория детского садика приняла надлежащий вид. В первых числах нового года детский сад будет сдан в эксплуатацию.

Виктор Захарович благодарен многим за их самоотверженный труд, — мое новогоднее пожелание: —

—Такими же темпами отдавать дом на берегу Енисея, и, чтобы побольше тружеников нашего предприятия смогли работать в нем новоселье. Это, наверное, учтут руководители Саянэстроя. К этому мнению присоединяется и руководство ДСК, ведь вместо 6000 квадратных метров жилья, положенных по плану, труженики ДСК сдали 17000.

Да, строители давно работают в счет нового года. И Деду-Морозу, конечно, приятно такое заблуждение, он может спокойно удалиться на покой.

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

Турбины — великаны

В кабинете начальника строительства состоялась встреча руководителей отделов и подразделений с заместителем главного инженера проекта Саяно-Шушенской ГЭС А. И. Ефименко. В своей беседе он рассказал о работе института над проектом, о сметно-финансовых расчетах и технических вопросах, которые решались коллективом проектировщиков.

—Главная задача девятой пятилетки по нашему строительству, —сказал А. И. Ефименко, —надо считать перекрытие реки Енисей. Работы здесь много, а поэтому организация производства должна быть на должной высоте.

Заместитель главного инженера проекта ответил на вопросы подготовки водохранилища, укладки бетона, о сооружении в означенном полигона сборного железобетона, и пусковой схемы первых гидроагрегатов ГЭС.

Известно, что по утвержденному проекту Саяно-Шушенской ГЭС гидроагрегаты для новой енисейской гидростанции будут изготавливать ленинградские заводы —Металлический завод имени ХХП съезда КПСС и

объединение «Электросила». Первоначально мощность каждой электромашинки называлась 540 киловатт с общим числом 12 гидроагрегатов. Потом ленинградцы дали «поправку»: мощность каждого агрегата увеличилась на 100 тысяч киловатт. Таким образом, мощность гидростанции оставалась прежней, 6,4 миллиона киловатт, но в масштабе предусматривалось уже не 12, а только 10 гидроагрегатов.

—Исследование нового варианта турбины и генератора показывают, —рассказал А. И. Ефименко, —что конструкторы могут поднять мощность гидроагрегата в 640 тысяч киловатт еще на 75-80 тысяч. То есть довести его мощность до 715-720 тысяч киловатт.

И все же, какие гидроагрегаты будут на Саяно-Шушенской ГЭС? Вопрос этот пока без ответа. Без ответа потому, что энергостроители еще в поиске. В их планах агрегат на 1 миллион киловатт!

—Ответ оптимального варианта, —закончил рассказ заместитель главного инженера проекта Саяно-Шушенской ГЭС, —будет в новом, наступающем году.

О. ГРЕК,

главный диспетчер строительства.

Поэтический год

Сменяются времена года. Навеваются новые мысли. И роятся стихи у поэтов. Прошедший год для литературной группы нашего строительства можно назвать поэтическим. Поздней ми вечерами в редакции газеты звучал оптимистический толос Николая Данилова, лирический —Николая Мирошникова. К этому разноголосому «букету» дружно подсоединялись Александр Бодю, Афанасий Бродяков.

Творческие отчеты членов литературной группы стали регулярным занятием. С осуждением своих стихов уже выступили главный геодезист Николай Данилов, монтажник Николай Миросинок, главный гидро-Афанасий Бродяков. Все лучше, что выкристаллизировалось у поэтов, все, что опробировано при кол-лективном обсуждении, опубликовано или в скором

времени будет опубликовано на страницах нашей газеты.

В наступающем новом году с творческими отчетами выступят: Игорь Стрельников, Юрий Худобородов, Виталий Балагуров, плотник-бетонщик Василий Корбелков, шофер Александр Бодю и другие.

О. СУРОВЦЕВ.



ВАЛЕНТИНА ТУРСОВА диспетчер ГАТПа

—Валя, с каким настроением вы встречаете Новый год?

—Это самый мой любимый праздник. И мне может быть настроение хорошим. Ведь я работаю в прекрасном коллективе, опытные водители, выполняющие свои социальные обязанности в трудные моменты их не подпускают.

—Пользуясь случаем поздравляю с Новым годом шофера Юрия Васильевича Кожуру, Валентину Хмельскую, Ивана Ивановича Вертея и других.

—У моего земляка Валентина Хмельского в Новый год еще одно радостное событие — свадьба. Огромной счастья желаю ему!

Ваши личные планы?

—Мой труд не так приятен, как у автомобилистов. Мне хочется, чтобы он был вкалом в общественное строительство Саянской ГЭС, и еще воспитать мою дочь настоящим строителем коммунизма.



ЛЕОНИД КРАСИЧУК взрывник «Гидроэлектрострой»

—На строительстве Саянской ГЭС я всего лишь год. Увлеченный в запас рядов Советской Армии «юноша» с Саянами. Профессия взрывника мне по душе.

Посылал меня учиться Можайск на специальные курсы. Знания эти мне сейчас пригодились.

Мирно взрывы, которые гремит в Карловском створе, помогают гидростроителям, быстрее построить плотину.

Трудно представить, что при эти можно взять ломом да киркой, а уж какой прогрессит наш взрыв свершается чудо — растопляется Саяны, освобождается жизненное пространство гидростанции. И это удовлетворение поистине тогда —нон какую мажорную реальность!

—Спасибо товарищам работе за товарищескую помощь, за дружеские советы. Желаю им счастливого здоровья, крепких нервов, огромного счастья!

С новым годом, дружно!

Редактор В. КОРНИКОВ



Я. ХЕЛЕМСКИЙ.

В новогоднем бору —чистота, Белизна и величие. И дети от куста до куста Переключки сияющая. Все сосульки развешены в ряд. К ильдеюшкам кронам, Словно пшенице достры заглялись. В этом зале Колонном. И стоит именинница —слы На десном перекрестке. Ни огонь, ни хлопнушка на ней, Только снежные блестяшки. Все сосульки развешены в ряд. До чего ж аккуратный! Ровно в полночь они заснежат — Борются куранти!

Фотоэтид А. РУДНИЦКОГО.